



Salvemos a España

El problema de la carestía de la vida, que ya viene preocupándonos hondamente a los padres de familia, comienza a dar entrada a la desesperación en todos los hogares de la clase media...

El porvenir se entenebrece, los recursos disminuyen en proporciones alarmantes; las fuerzas se agotan; los sacrificios económicos, cada vez más radicales, resultan inútiles, y los procedimientos de adaptación a las nuevas circunstancias, creadas por la codicia de los acaparadores y la ineptitud de los Gobiernos que venimos padeciendo, se agotan uno tras otro sin que, a la postre, haya logrado nadie satisfacer la apremiante necesidad de «vivir al día.»

¿Qué es esto? ¿A dónde vamos a parar? ¿Es que aquí no hay más intereses que los de las grandes Sociedades bancarias, industriales o comerciales? ¿Es que nuestros aceites, nuestros vinos, nuestras cosechas integras han de seguir exportándose? ¿Es que vamos a dejar de sembrar, de sacar carbón, de fabricar muebles y calzado y tejidos baratos para nosotros? Porque si es eso, que nos desengañen, que nos lo digan de una vez a los que no nos dejamos arrollar por esa «ola de pereza» o de «ignominia» con que pretenden ahogar las virtudes y hábitos de trabajo de este pueblo tan generoso, tan noble y tan grande entre todos los pueblos.

Todo hombre que trabaja, sea donde sea y en lo que sea, tiene derecho a la remuneración de su esfuerzo, y esa remuneración ha de bastar a la satisfacción de sus necesidades. ¿Es eso lo justo? Pues aquí resulta lo contrario: el que trabaja no gana para vivir; el que no trabaja y acapara, contrabandea o politiquista, se come lo que usted gana, lo que ganan todos los vecinos de su casa y de las casas de una manzana o de un barrio, y entre dos docenas de consejeros, un centenar de almanistas, que dejan pudrir el pescado o las patatas antes que venderlo a precio equitativo, y unos cuantos millones de honradas blusas colgadas en las perchas, vivimos frente a la pistola o frente a la huelga o frente a la inmoralidad, pensando en la desdichada hora en que aparecimos para engrosar el contingente de víctimas de la desorganización, la incapacidad, la incultura, la venalidad, y la codicia de los grandes oligarcas que hemos visto subir y medrar y gobernar a España.

Lo cierto es que la blusa y el dueño de la blusa están en huelga perpetua; que el disgusto y el malestar aumenta en proporciones alarmantes;

que cuantos hubieron de realizar estupendos negocios con motivo de la guerra no se resignan a prescindir de sus fabulosas ganancias y quieren a toda costa que el oro siga nutriendo sus arcas insaciables aunque sea menester trastornarlo todo y llevarnos despiadadamente a la anarquía, a la ruina y a la muerte...

Les gustó la guerra y no se conforman con la paz. Suponen los de arriba y los de abajo, acaparadores y obreros, que aquí no hay más problema que el de ganar mucho y no trabajar nada, y en tanto aquéllos procuraban la elevación del arancel éstos exigían aumentos de jornales y disminución de horas de trabajo: precisamente lo contrario de lo que pide la vida de la nación.

Egoísmos arriba y egoísmos abajo, aprisionando a la clase media, que está ya al borde de la desesperación. Un paso más, una ligerísima presión y la catástrofe será inevitable. Y eso en una nación que no fué a la guerra, que puede bastarse a sí misma; que posee grandes riquezas presentes y por explotar; que tiene derecho a ser feliz.

¿Remedios? El trabajo intensivo de todos. Nada de aumentos de salarios ni de sueldos. Nada de elevaciones de aranceles, ni de tarifas ferroviarias. Mucho material de transportes, nuevas vías de comunicación terrestres y marítimas; mayor productividad del suelo; municipalización del abastecimiento de las poblaciones; abstención rigurosamente cumplida de todo aquello menos necesario a la vida del individuo y de la familia; guerra al lujo insensato, inmoral y ofensivo para los que trabajan y no viven; guerra al juego, al «cabaret», al nuevo rico que amasó su fortuna con el hambre, la enfermedad y la miseria del hombre honrado; guerra a los señoritos ociosos y a los obreros que no son obreros sino viciosos, vagos y criminales... Vengan las cooperativas, la baratura de la vida; pero pronto, muy pronto, instantáneamente. No nos entretengamos demasiado en salvar dificultades y llenar trámites, porque hay algo que no queremos ver y que no tiene espera; algo que no conocen los navieros, ni los financieros, ni los industriales; ni los comerciantes, ni los políticos, y ese algo es el hambre...

Degeneramos como raza y como pueblo; la ruina, la desolación y la muerte se han posesionado del pueblo español. Hagamos examen de conciencia. Vea cada cual la parte de responsabilidad que le alcanza en el desastre...

G. ROMERO LANDA.

El Centro Aragonés de Barcelona

Se encuentra en Zaragoza una comisión de dicho Centro, que ha venido a gestionar el mayor esplendor de una simpática fiesta que se celebrará el día último de mes en el popular Círculo de nuestros paisanos en la capital catalana.

Forman la comisión D. Rafael Ullé, tan apreciado en la colonia aragonesa, actual presidente del Círculo, el culto catedrático D. Claro Allué y D. Pascual Sayos, fundador del Centro.

Estos señores han visitado a las autoridades, invitándoles a la fiesta proyectada para el día 31, con la que se conmemorará el aniversario de la colocación de la primera piedra de la próspera casa aragonesa.

Las autoridades locales han prometido asistir a las solemnidades.

La comisión marchará inmediatamente a Teruel y Huesca para recabar la asistencia de las respectivas autoridades locales.

El programa conmemorativo será digno de la importancia del Centro Aragonés.

Aunque quedan algunos números por ultimar, el Centro lucirá la víspera de la fiesta espléndida iluminación en su fachada, que aparecerá adornada espléndidamente.

Al día siguiente habrá reparto de bonos a los pobres, gran banquete al mediodía, visita por la tarde a la Exposición de Industrias Eléctricas y colocación de la lápida dando el nombre de Costa a la calle de Poniente, en la que está enclavado el Centro Aragonés.

Nuestros paisanos no podían olvidar al glorioso patricio que tanto ha honrado a Aragón.

Por la noche se celebrará un magnífico festival.

Como se ve, nuestros paisanos residentes en Barcelona saben hacer las cosas en grande y también enaltecer a la tierra nativa.

Seguramente, la comisión tendrá igual cordial acogida que aquí, en las capitales hermanas, Huesca y Teruel.

Nosotros nos sentimos hondamente complacidos al ver la importancia que tiene en Barcelona la casa de nuestros paisanos, con los que estamos perfectamente identificados y para cuyas iniciativas no ha de faltarles el apoyo del *Heraldo*.

(Copiado de nuestro querido colega zaragozano *Heraldo de Aragón*.)

Las elecciones de senadores

El domingo último, y en el salón principal del Palacio de nuestra Diputación, tuvo lugar la elección de senadores.

Al empezar ésta y por creer constituía una coacción la forma en que la votación se realizaba, hubo protestas en el público, dando por resultado que la presidencia, encarnada en el Sr. Rivera, diera la garantía de que no toleraría en el salón y menos a su presencia, coacciones de ninguna clase.

A las doce empezó el escrutinio, que arrojó el siguiente resultado:

D. Justino Bernad Valenzuela, conservador, 285 votos.

D. Antonio Royo Villanova, liberal albista, 256 votos.

D. Francisco Ferrán Zapatero, ciervista, 176 votos.

D. Felipe Setuain, prietista, 131 votos.

Como los que había que elegir eran tres, quedaron proclamados senadores electos los Sres. Bernad, Royo y Ferrán, siendo derrotado el señor Setuain por 45 votos.

Amantes de Teruel y de la región, nos congratulamos de este resultado.

Felicitemos a los nuevos senadores y deseamos que su gestión sea benéfica para los intereses de nuestra querida provincia.

JACOBITO.

Provincias

BALEARES

Palma.—El billete de la lotería favorecido con el tercer premio se ha despachado en participaciones de a cinco pesetas, y muchas están repartidas en participaciones de una peseta, resultando el premio repartidísimo.

CATALUÑA

Reus.—La dirección de la Escuela municipal de aprendices y de comercio hace público que los alumnos que quieran ser calificados, en las materias que han estudiado durante el presente curso, deberán entregar en secretaría, antes del 20 del actual, los trabajos que hayan realizado.

ANDALUCÍA

Almería.—En la Comandancia de Marina se reunió la Junta de Pesca del distrito que se ocupó de las solicitudes presentadas por los pescadores por el arte de «maparra» para que no se establezca la veda.

Después de amplia discusión se acordó que subsista la veda.

El asunto pasará a sanción de la junta provincial.

ARAGON

Zaragoza.—Los comerciantes, dada la acritud del Gobierno en el cobro del impuesto de utilidades: temerosos de que al terminar el periodo electoral se vuelva al régimen absurdo de inspección y multas, han acordado oponerse con una campaña violenta y eficaz.

Todos los gremios han suscrito el compromiso de defenderse, cerrando todos y dándose de baja de la contribución al primer chiispazo que ocurra. La junta de defensa del contribuyente se encargará de dirigir la campaña.

Segunda Asamblea de la Federación de la Prensa de España

Por acuerdo del Comité Ejecutivo de la Federación, la segunda Asamblea se reunirá en Sevilla el día 27 del presente mes de mayo, celebrándose la sesión inaugural a las tres de la tarde, en el Palacio de Artes e Industrias de la Exposición Iberoamericana.

Las Asociaciones que deseen ingresar en la Federación, lo solicitarán del Presidente (Carretas, 10, Madrid. Apartado de Correos número 775) antes del día 20 de mayo, acompañando la solicitud de los Estatutos o Reglamentos de la Asociación correspondiente.

La Mesa del Comité Ejecutivo dará dictamen sobre dicha instancia de conformidad con el Reglamento provisional de la Federación y comunicará el acuerdo a las Asociaciones que hayan solicitado su ingreso, las cuales habrán de atenerse en definitiva al acuerdo que en cada caso adopte la Asamblea.

Podrán asistir a dicha Asamblea, con voz y sin voto, todos los periodistas españoles que acrediten debidamente su condición de tales.

ORDEN DE LA ASAMBLEA

1.º Aprobación del Reglamento de la Federación.

2.º Presentación de credenciales y dictámenes sobre el ingreso de Asociaciones de la Prensa en la Federación.

3.º Congreso Universal de la Prensa. Estado de este asunto.

4.º Conveniencia de fundar un Preventorio nacional para periodistas.

5.º Elección del Comité Ejecutivo.

6.º Lugar y fecha en que haya de celebrarse la tercera Asamblea de la Federación.

7.º Propuestas de los Delegados de las Asociaciones.

DENTISTA

SANTA MARIA 8, 2.º

Después de la catástrofe

SONETO

Huellas profundas horadando el suelo, objetos en desorden esparcidos, manchas siniestras, rostros contraídos que expresan el horror y el desconsuelo.

Manos crispadas increpando al cielo, cráneos abiertos, miembros destruidos, y el eco de angustiosos alaridos flotando en una atmósfera de duelo...

Hogares apagados, hambre, luto, fieles rindiendo a la opresión tributo mientras la humanidad es redimida...

Y arriba... un sol de espléndidos fulgores, que alumbra, indiferente a los clamores, las trágicas miserias de la vida.

ALDABAS.

Colonia turolense en Zaragoza

Un querido amigo, entusiasta de nuestras glorias y tradiciones, nos comunica que las familias oriundas de esta capital y residentes en Zaragoza, celebrarán el día 20 del actual la festividad de nuestra Excelsa Patrona Santa Emerenciana con solemnes cultos en la iglesia de San Cayetano, estando encargado de la oración sagrada el joven y culto presbítero turolense doctor D. Angel Andrés.

La iniciativa ha partido de una piadosa dama, también turolense, y ha sido secundada por todos sus paisanos, que con entusiasmo se preparan para que revista el mayor esplendor posible el acto religioso, al cual se invita—al menos uniéndose en espíritu—a cuantos quieran acogerse al patrocinio de la simpática e ilustre catecúmena. Con este y otros proyectos que hay en preparación, se proponen estrechar más y más los lazos de unión y cordialidad entre los hijos de la ciudad de Teruel, que se encuentran en Zaragoza por designios de la Providencia, y patentizar que no olvidan (aun en ausencia de la amada tierra natal) las veneradas tradiciones que les legaron sus antepasados.

Dr. José Teresa

CONSULTA, martes, jueves y sábados de once a una.

Clinica de estancia para operados

MURALLAS, 10 :-:

Extranjero

GRECIA

La Prensa manifiesta viva satisfacción por la firma del convenio greco-serbio relativo a la zona franca de Salónica. Los periódicos hacen votos porque este acontecimiento sirva de punto de partida para una nueva fase de la estrecha cooperación entre ambos países amigos y aliados en las obras de paz y en el desarrollo económico de los Balcanes.

RUSIA

Comunican de Moscu que el gobierno de los soviets ha ordenado la detención de numerosos funcionarios de Intendencia por acusarseles de haber sustraído importantes cantidades y realizado negocios aprovechándose de su situación.

POLONIA

El gobierno acaba de nombrar Miembros de Polonia en el Tribunal internacional de La Haya al señor Kucharzewsky, expresidente del Consejo, al señor Cybichowski, catedrático de la Universidad de Varsovia, al conde de Rostworowski, catedrático de la Universidad de Cracovia y al diputado Ignacio Szebexo, exministro polaco en Berlín.

FRANCIA

El fallo del tribunal de apelación que entiende en el testamento Bernain reconoce a la viuda como legataria universal, rechazando la acusación de falsificación. La fortuna disputada se eleva a la suma de tres millones de francos.

TAURINAS

A Zaragoza marchó la comisión de Teruel, y fracasó en sus deseos de lograr un buen cartel.

Y deseosos y ufanos de poderlo conseguir, el edil y el industrial salieron para Madrid.

Dicho esto en verso, o por lo menos en cosa que se le parece, debiéramos callar, por cuanto encierra casi el total de cuanto podemos comunicar a los lectores aficionados, y decimos casi, por que si hay una noticia, que pudiéramos calificar como la «solucionadora» del conflicto: Solo falta llegar a un acuerdo entre proponente y Comisión de fiestas.

El presidente, D. Manuel Utrillas, el domingo por la mañana, recibió del conocido empresario y apoderado Sr. Pagés, de Madrid, un telegrama que contenía dos proposiciones: 1.ª Novillada de seis Saltillos, para el 31, festividad del Corpus,

con Luis Fuentes Bejarano y Pepito Belmonte, y el día 9 una charlotada con los auténticos.

2.ª Corrida de seis toros de Saltillo para Manolo Belmonte y Rosario Olmos, y el día 1.º una charlotada igual a la primera.

La subvención pedida, varía, entre una y otra proposición, en no gran cosa; y como lo que se desea son dos corridas, se ha teleografiado a D. Eduardo Pagés para que concrete su petición, a base de dos corridas y como figura del cartel nuestro paisano Villalta.

Seguramente que antes de que este número llegue a manos del lector, la solución se habrá dado, por cuanto se ha teleografiado a los señores Navarro y Torres para que se pongan al habla con el que ya fue empresa el pasado año de nuestra plaza, o sea el referido Sr. Pagés.

Veremos pues, mañana, si podemos cantar victoria.

REVISTA DE LA PRENSA

El Gobierno, dispuesto a triunfar o a sucumbir.

Diserta *La Vanguardia* sobre la composición de la Alta Cámara, y dice que fué cuando la Restauración un gran acierto; pero que hoy ha quedado aviejada, y están huérfanas de representación la Agricultura, el Comercio y la producción española, puesto que todas estas fuerzas vivas no tienen ahora más representación que la poco numerosa de las Sociedades de Amigos del País.

Añade que ante la necesidad de dotar a aquellas de la debida representación, surge la pregunta de dónde se va a mermar para darles puesto, e inmediatamente surge también la respuesta proponiendo que sean en la clase de senadores por derecho propio, ya que en estos tiempos no hay razón alguna para que constituyan casi la mitad de la Alta Cámara, y de esta mitad la mayoría de sus componentes pertenezcan a la Grandeza.

La batalla será ruda, y el Gobierno por boca de su presidente, ha manifestado que va a ella dispuesto a triunfar o sucumbir.

¿Dónde están los obstáculos tradicionales?

Hace resaltar *La Prensa* el «hecho ya indiscutible de que el pueblo español está compenetrado con los egregios príncipes que se asientan cada vez con más arraigo en el glorioso Trono de San Fernando.

Con motivo—dice—de la llegada a Madrid de regreso de su excursión a Bélgica hace pocos días, el pueblo madrileño recibió a sus Reyes con una ovación delirante, indescriptible. Ahora—añade—en el viaje regio a Valencia, con motivo de los grandes festejos con que la ciudad del Turia está celebrando la coronación de su Virgen de los Desamparados, el grato suceso se ha reproducido con caracteres, según los telegramas que de allí se reciben, todavía más marcados que acusan la popularidad que nuestros Reyes disfrutan.

El colega hace observar que ello es demostración concluyente de la falsedad, sostenida por los extremistas, de que el régimen es incompatible con las conquistas liberales y democráticas de una España moderna y progresiva que pronto se colocará a la altura de los pueblos más adelantados del mundo.

El afán de la hora presente.

Tratando de la reforma del Senado dice *El Liberal* que como la parte electiva se reduce a 150 puestos, y como fueron los conservadores quienes hicieron las elecciones municipales y provinciales en estos últimos años, es más que probable que prevalezca, en la constitución de la Alta Cámara, la mayoría acusada por su parte permanente. En cuyo caso quedará definitivamente obstruido el cauce jurídico en que deben contenerse muchos problemas de gobierno, y con especialidad el asunto de las responsabilidades, cuestión batallona ésta, que se complicará extraordinariamente si aquella parte del Senado se pronuncia en favor de la impunidad.

Véase—añade—, por todo ello, hasta qué punto es urgente la reforma constitucional. Por lo que se refiere al Senado, el afán de la hora presente no puede ser otro sino el de suprimir los senadores por derecho propio y vitalicios, aumentando los de la parte electiva en la forma que más convenga al interés público.

La comisión de fiestas

Sigue abierta la suscripción entre el comercio y la industria para contribuir a las fiestas y poder organizar corridas de toros.

| | |
|---------------------|-----------------|
| | Pesetas |
| Suma anterior. | 4.665'00 |
| Resinera del Carmen | 50'00 |
| N. | 25'00 |
| N. | 25'00 |
| Rafael Torregrosa | 10'00 |
| Total. | 4.775'00 |

Cooperativa Cívico Militar

| | |
|--------------------------------|------------------|
| Queso gruyer. | 6'50 pesetas Kg. |
| Jabón Andujar. | 1'20 |
| Bacalao Escocia legítimo. | 2'25 |
| Atún en escabeche. | 3'50 |
| Galletas surtidas clase extra. | 3'00 |
| Aceitunas sevillanas. | 1'75 |
| Queso manchego. | 3'50 |

TEATRO MARIN

El domingo y ayer, en el Teatro del Casino Turulense, se celebraron los anunciados conciertos de violín y piano a cargo de los notabilísimos artistas D. Rafael Martínez, primer violín concertino de la Filarmónica de Madrid, y D. Fernando Díaz Giles, pianista, ya conocido de nuestro público por haber tenido el gusto de oírle en distintas ocasiones.

Ambos músicos, con su arte impecable, interpretaron las selectas composiciones que integraban el programa, y que el público escuchó con religioso silencio, otorgándoles cariñosas ovaciones al finalizar cada audición.

Rafael Martínez es un virtuoso del violín, que conoce a maravilla los secretos de este difícilísimo instrumento y que sabe decir con maestría y sentimiento las obras que ejecuta, sobre todo, aquellas que requieren mayor contribución de técnica y más sensibilidad de alma, como por ejemplo, el «Aria», de Bach; el «Nocturno», de Chopin; las «Bulerías», de Torroba; «Lieslesled», de Kreisler, y las «Czardas», de Monti.

Díaz Giles, es un pianista sobresaliente y al que hay que pedirle la formación de programas de obras de mayor intensidad, si cabe, pues le sobran corazón y facultades, no ya para interpretarlas, sino para darles colorido personal y matizarlas como los grandes artistas.

El «Momento musical», de Schubert, la «Danza negra», de Aschér y el «Arabesco», de Debussy, así lo prueban, corroborando nuestra afirmación las ovaciones cerradas que escuchó nuestro querido amigo.

En los dos conciertos, ante los insistentes y clamorosos aplausos del público, tanto uno como otro, tuvieron que regalarnos con obras fuera de programa, tocando anoche, Giles, un «Capricho», y Martínez, la «Gran Jota Aragonesa», de Hierro, y las «Bulerías», de Torroba, quedando la distinguida concurrencia altamente complacida de la exquisita labor de los concertistas.

Martínez y Díaz Giles, que están realizando una brillante *tournee* por provincias en pro del arte, nos han hecho pasar dos veladas agradabilísimas y que por nuestra parte deseáramos que se repitieran lo antes posible.

Los del Centro Aragonés de Barcelona

Como verán nuestros lectores por la información que reproducimos del querido colega de Zaragoza el *Heraldo*, una Comisión del Centro Aragonés de Barcelona viene recorriendo las tres poblaciones hermanas, con objeto de invitar a sus autoridades y Prensa al acto de conmemorar el aniversario de la colocación de la primera piedra de la Casa de Aragón.

Ayer visitaron Teruel, haciendo las invitaciones de rigor y teniendo también para LA PROVINCIA la atención de invitarla y dedicarle frases de elogio que esta publicación agradece por el cariño con que fueron hechas.

La comisión que tuvimos la honra de recibir está formada por el presidente del Centro D. Rafael Ullid y el fundador del mismo D. Pascual Sayos, a quienes agradecemos su deferencia y deseamos una fraternal acogida en las demás poblaciones que visiten, reiterándoles públicamente nuestra adhesión y ofreciéndoles, dentro de nuestra modestia, el concurso que necesiten para la mayor prosperidad del Centro Aragonés de Barcelona.

Sífilis BLENORRAGIA - VENEREO -
V. Muñoz García
C. Judería, 1, TERUEL

SUCESOS

NIÑO AHOGADO

Comunican de Santa Eulalia que en ocasión de hallarse sacando agua de un pozo existente en el domicilio del vecino de dicha localidad Francisco López Fuertes, su hijo Francisco López Ibáñez, tuvo la desgracia de caerse al fondo del mismo, pereciendo ahogado.

INCENDIO

Dicen de Calanda que se declaró un incendio en la masada deshabitada «La Monagrega» de aquel término municipal, distante unos cinco kilómetros de la población y propiedad de doña Joaquina Sanz Valero. Las pérdidas ascienden a unas mil quinientas pesetas.

El hecho parece ser casual.

DETENCIÓN

La guardia civil de La Fresneda ha detenido en la carretera de Valdealgorta a Beceite, término municipal de aquella localidad, a la gitana Paciencia Berial Jiménez, de 35 años de edad, por tenerla reclamada por estafa en el Juzgado de Alcañiz.

SECCION OFICIAL

| | |
|------------------------|--------|
| Hacienda | |
| Señalamientos de pago: | |
| D. Agustín Sauras | 50.695 |
| > Juan Calvo | 22.185 |
| > Francisco Tomás | 10.282 |
| > José Herrero | 9.140 |

— La Dirección general de Propiedades e Impuestos devuelve aprobados a esta Delegación de Hacienda cuatro conciertos de alumbrado celebrados con D. Francisco Garzarán, D. Tomás Puertas, D. Wenceslao Dauden y D. Ricardo Atrián.

— La Dirección general del Tesoro público participa que en la *Gaceta* de Madrid, del día 12 del actual, se publica el anuncio para la provisión por concurso del cargo de recaudador de la zona de Gijón, provincia de Oviedo.

Instrucción Pública

Con carácter interino se ha poseionado de la escuela de Alcalá de la Selva, el maestro D. Raf. el Sevill. — Ha solicitado su clasificación el maestro jubilado de Torrelos Negros D. Pascual Pina.

— De la mensualidad del mes de Abril descontaron los señores Habilitados el socorro de las defunciones del esposo de la señora maestra de Maicas y de D. Cristóbal Fernández, de Visiedo.

Registro civil

Movimiento de población:

NACIMIENTOS: Florencia de Gracia Galve, hija legítima de Domingo y Marina.

Angel Valencia Villegas, hijo natural de Angel y Matilde.

Emerenciana Domingo Herrero Sánchez, hija legítima de Esteban y Manuela.

Francisca García Abril, hija legítima de Buenaventura y Pilar.

DEFUNCIONES: Casimiro Sánchez Mateo, de 27 años, a consecuencia de hemorragia interna. Hospital de Nuestra Señora de la Asunción.

Julia Emilia Blasco Espada, de 63 años, a consecuencia de Edema pulmonal. Hospital provincial.

Esteban Piquer Mateo, de 43 años, de Tuberculosis. Tremedal 5.

Paula Yago Yago, de 36 años, de Píohemia. Tremprado 13.

Isabel Garzarán Navarro, de 11 años, de Fiebre paratíficas. Fuentebuena 7.

Antonia Justa Rico Redondo, de 2 años, de infección gripal. Ripalda 4. Asunción Bellido Villar, de un año, de Broquitis capilar. Parra 18.

MATRIMONIOS: Juan Gregorio Tolsa García, de 27 años, con Martina Loras Alamo, de 22 años, en la parroquia de San Miguel.

Total general: Nacimientos 4. Defunciones 7. Matrimonios 1.

De sociedad

CON dirección a Madrid, marchó anoche en el correo nuestro querido amigo el diputado por Teruel D. Alfonso Torán de la Rad.

A la estación acudieron a despedirle numerosos amigos políticos y particulares, quienes le demostraron su adhesión y afecto.

LA distinguida señorita (Obdulia) Sánchez, hija del laborioso secretario del Ayuntamiento de Alcañiz, nuestro particular amigo D. Enrique, ha podido al fin vencer la gravedad de su dolencia, habiendo entrado en periodo de franca mejoría.

Nos alegramos muy de veras.

VÍCTIMA de un accidente automovilista, ocurrido el pasado sábado en las proximidades de Daroca, cuando se dirigía a Teruel, desde Alloza donde residía, ha fallecido una persona por nosotros muy querida, D. Gabriel Aranda Nuez, hermano de nuestro compañero y amigo estimadísimo D. Ignacio, administrador de LA PROVINCIA.

No hay amistad en la vida que una tanto como la engendrada por el compañerismo del trabajo, por eso nosotros, compañeros de Ignacio Aranda, hemos de ser sus amigos del alma y hemos de sentir como propia la horrible desgracia que llora.

No queriendo aumentar su dolor, dolor horrible, el de nuestro compañero, no relatamos la forma en que encontró la muerte quien gozoso y lleno de satisfacción venía a Teruel para pasar, aprovechando las elecciones senatoriales, unos días, unas horas con su querido hermano.

¡Pobre Gabriel! ¡uan lejos estabas de suponer que habías de encontrar esa trágica muerte!

En Alloza y pueblos de aquella comarca, la muerte de Gabriel Aranda causará gran impresión, pues por su carácter y por su honradez era querido de todos cuantos tenían la dicha de tratarlo.

Presente en Teruel el diputado por Alcañiz señor Cervantes cuando se recibió la triste nueva, salió precipitadamente para el lugar de la ocurrencia.

Descanse en santa paz el amigo querido y cuente su familia, singularmente su hermano Ignacio, con que somos partícipes de su pena.

HAN llegado: De Madrid, D. Nicolás Martínez Guillén; de Olba, D. Francisco Martínez Montolio; de San Agustín, D. Joaquín Gil Navarro; de Jarque, D. Eugenio Sánchez Tiburcio.

HAN salido: Para Alcañiz, D. Jesús Píera, D. Mariano Mallén y don Emilio Fúster; para Alcorisa, don Constantino Lorente; para La Portellada, D. Terónimo Lahoz; para Ojos Negros, D. Felipe Meseguer y don Mariano Hernández; para Hija, don Isidoro Bayona; para Fortanete, don Francisco Loras; para Olba, D. Manuel Villagrasa; para Albentosa, don Vicente Corella.

ANOCHÉ marchó a Madrid el senador electo por esta provincia y distinguido amigo nuestro don Justino Bernad.

SE encuentra mejor de su dolencia, el presidente de la Asociación del Magisterio y buen amigo nuestro don José Rivelles Vidal, maestro de Burbáguena.

AYER marcharon a Perales y Arroyo, respectivamente, nuestros amigos y competentes médicos don José Bellido y don J. Lázaro Catalán.

EL domingo, en automóvil, regresó a Madrid el diputado electo por Mora señor Conde de Santa Egracia acompañado de don Felipe Setuain.

TERMINADAS las elecciones de senadores, regresaron a sus respectivas localidades, nuestros distinguidos amigos, de Calamocha, don Manuel Benedicto, D. Clemente Catalan y D. Enrique Alcalde; de Ce-

GABINETE DE RAYOS X DEL

Dr. Alfredo Adán

Consulta de doce a una y de cinco a siete

Juan Yagüe de Salas (Seminario), 13

Lea V. los anuncios de 4.ª página

drillas, D. Adolfo Dolz; de Monreal, D. José Llori; de Muniesa, D. Mariano Latorre; de Alcorisa, D. Teodoro Martín Clavería; de Montalbán, don Mariano Marzo, y de Villafranca, D. Jaime Galindo.

EN Calaceite ha fallecido la madre del diputado provincial por Valderrobres D. Francisco Ber.

Reciba este señor y amigo la expresión sincera de nuestro pésame.

NUESTRO querido amigo el culto secretario de esta Diputación, D. José Ramos, ha sido nombrado, por unanimidad, secretario de la Corporación provincial de Guadalajara.

Sentimos la marcha de tan excelente amigo como competente funcionario, y celebramos que haya conseguido sus deseos, aunque a nuestro afecto le contrarie su ausencia.

NOTICIAS

Por falta de número no pudo ayer celebrar sesión el Ayuntamiento.

Se celebrará mañana en segunda convocatoria con el número de concejales que a ella concurran.

— Por la brigada municipal, se está procediendo a la colocación de las casetas en el Real de la Feria.

— CONSTRUCTORES DE CARROS. Se vende máquina de recalar, yunque y fuelle. Razón en esta Administración.

— Hemos oído afirmar que de los montones de piedras existentes en la Ronda, en los muros de la Diputación, hay «vivaes» que se aprovechan y que por lo tanto van desapareciendo.

No sabemos lo que podrá haber de cierto en ello, pero por si acaso lo fuera, damos la noticia para que se estreche algo más la vigilancia.

— El niño Mariano Casas se ha encontrado frente a los *caballitos*, en la Ronda, una sandalia de niño y la pone a disposición nuestra para que la devolvamos a quien sea su dueño.

— SE ALQUILA el piso segundo de la casa número 3 de la calle del Venerable Francés de Aranda.

Razón en la misma casa, piso 3.º.

— El repartimiento general de utilidades formado conforme dispone el Real decreto de 11 de Septiembre de 1918 para el año económico de 1923-24, se hallará de manifiesto por quince días en las Secretarías de los pueblos de La Cerollera, Rambla de San Martín y Calomarde.

— AVISO: Arsenio Perruca ofrece sus talleres de imprenta en los nuevos locales, San Andrés, 4 y 6.

— Por hallarse cazando sin la correspondiente licencia en la partida Carra-Perales del término municipal de Camañas, el individuo Justiniano Andrés Fuertes, fué denunciado por la guardia civil de Argente.

— Desiderio Bielsa Almella, de Monroyo, y Francisco Jiménez Muniesa, de Caspe (Zaragoza), fueron denunciados por la guardia civil de los puestos de Torrecilla y Valderrobres por infringir el reglamento de carreteras.

— La guardia civil de Mas de las Matas ha denunciado a los vecinos Buide Aguaviva, Agustín Trullenque Ruizñuel, Juan José Ibáñez, Lorenzo Ruiz Ibáñez y Angel Iniesta Aguilera, por haber sido sorprendidos en la partida Marjol, del río Guadalupe pescando con redes, sin la debida autorización.

Cafés tostados

BEJARANO

son los mejores

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

La jornada del domingo

Madrid 14, (tarde).

Resultado de las elecciones

Puede darse oficialmente, el resultado de las elecciones de senadores celebradas el domingo, resultado que a nadie ha sorprendido, incluyendo al jefe del Gobierno.

| | |
|------------------------------|-----|
| Adictos | 105 |
| Conservadores | 37 |
| Mauristas | 3 |
| Ciervistas | 6 |
| Republicanos | 3 |
| Regionalistas | 6 |
| Tradicionalistas y jaimistas | 3 |
| Independientes | 5 |
| Lliga monárquica en Bilbao | 2 |
| Católicos | 1 |
| Arzobispos | 9 |

No se han registrado incidentes que merezcan mención.

MENCHETA.

Miscelánea

Madrid 14, (noche)

Gana el equipo Madrid

Se ha inaugurado el Stadium metropolitano con una cabida de treinta mil almas.

A la fiesta inaugural asistieron la Reina D.^a Cristina y la infanta doña Isabel.

El infante D. Juan dió saque al balón, jugándose un encuentro entre dos grupos de equipos; el «Real Unión» de San Sebastián y «Athletic» de Madrid, ganando éste por dos contra uno.

La entrada puede calificarse de una mitad y el campo de juego hallábase excesivamente blando.

El capelo cardenalicio

Un telegrama de Roma, recibido hoy en Madrid, dice que el viernes 25 se celebrará en el Vaticano Consistorio para imponer el capelo cardenalicio al arzobispo de Toledo.

El grupo de Regulares a Madrid

El Diario oficial del Ministerio de la Guerra publica la disposición de que el día 21 salga de Ceuta una representación del grupo de Regulares de Ceuta con dirección a Madrid donde se les hará entrega de la Bandera para el Regimiento.

La "Gaceta,"

Publica las siguientes disposiciones:

Señalando la tarde del día 17 para la recepción con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey.

Disponiendo que a partir del día 14 del corriente se exija en los puertos francos del Norte de Africa la mitad de la cuota por impuesto de transportes.

Autorizando a la Junta de obras del Puerto de Valencia, para emitir sin aval por el Estado, un empréstito de veinte millones de pesetas.

No hay molestia

Una nota oficiosa desmiente existencia alguna con los comandantes generales de Ceuta y Melilla, por causa de la repatriación, toda vez que ésta se hace de acuerdo perfecto con ellos.

Ya han embarcado

El comandante general de Ceuta participó ayer tarde por telégrafo al ministro que salieron repatriados para la península los contingentes correspondientes a los Regimientos de Aragón, Badajoz y San Quintín y las ametralladoras de los Batallones de Cazadores de Alfonso XII y Estrella.

Solución

Telegrafían de Murcia diciendo que se ha solucionado satisfactoriamente la huelga de las obras del cuartel de Infantería.

A por repatriados

Por orden del Gobierno, ha sido requisado el vapor «Romeu» para que marche a Melilla con el fin de traer soldados repatriados correspondientes a la quinta de 1920.

Grave cogida de «Angelillo de Triana», en Valencia

En la novillada de ayer en Valencia resultó gravemente cogido el novillero Angelillo de Triana.

Tiene una cornada de diez centímetros de longitud por quince de profundidad.

MENCHETA.

De provincias

Madrid 14, (tarde).

Reyerta en un café. Choque fatal. Agresión

Bilbao.—En el café de las Delicias cuestionaron varios individuos, armando un tumulto más que regular. Resultaron dos heridos y se practicaron cinco detenciones.

— En la carretera de Munguay, una motocicleta que guiaba el estudiante de la escuela de Ingenieros Santiago Sayenechea, chocó con un automóvil resultando muerto.

— En Begoña, unos desconocidos tirotearon a Juan Blanco resultando herido grave en la región escapular. Se ignoran los móviles.

Gira.—Llegada de Alfau.—Mitin de inquilinos

Sevilla.—Se ha verificado la gira al Guadalquivir en honor de los congresistas de carreteras.

Santander.—Llegó el general Alfau con el fin de presentar una denuncia de 4.500 hectáreas de terrenos petrolíferos en varios pueblos de la provincia.

— Se celebró un mitin de inquilinos proponiéndose la formación de un partido laborista.

También se pidió la destitución del gobernador civil.

Imposición de brazaletes y medallas.—Homenaje nacional

Valencia.—La Reina D.^a Victoria estuvo en Capitanía general, imponiendo brazaletes y medallas a las enfermeras valencianas.

El doctor Cortés Pastor propuso un homenaje nacional a nuestra Soberana.

MENCHETA.

Campo político

Madrid, 14, (noche)

Regreso de los Reyes

Mañana son esperados en Madrid los Reyes, de su viaje a Valencia.

El partido social popular

En Leganes tuvo lugar un mitin organizado por el naciente partido social popular viéndose en extremo concurridísimo.

Los oradores analizaron el aspecto jurídico de la representación parlamentaria mostrándose partidarios del régimen de proporcionalidad.

Ahucemas satisfecho.—Datos estadísticos

El jefe del Gobierno se mostraba satisfecho por el resultado de las elecciones de senadores; añadiendo, que según datos estadísticos, se han sacado ahora, igual número de senadores que sacó el llorado D. José Canalejas.

No hubo incidentes, ni tampoco protestas en la mayoría de los casos.

Consejo de Ministros

Puede ser que mañana por la tarde se celebre Consejo de Ministros, de no ser posible, lo habrá mañana en la Presidencia.

Entrega de credenciales

Pasado mañana, se celebrará en Palacio con el ceremonial de ritual, el acto de entrega de credenciales del nuevo embajador de los Estados Unidos.

El presidente acatarrado

El presidente del Consejo, estaba hoy visiblemente enfermo, hasta el punto que preguntado por un compañero, contestó: estoy muy acatarrado, y si puedo, habré de meterme en cama.

La Comisión de responsabilidades visitan al presidente

Hoy han cumplimentado al señor Alcalá Zamora, los generales Primo de Rivera Cabanellas y Bazán que forman la Comisión encargada para depurar las responsabilidades administrativas.

Los padres de los cuotas visitan al jefe del Gobierno

Una Comisión de padres de soldados de cuota visitó en la Presidencia al señor García Prieto, para interesarle asuntos que afectaban a sus hijos.

El presidente les prometió hablar de ello con el ministro de la Guerra.

MENCHETA.

Notas Zaragozanas

Zaragoza 14 a las 22-30.

Senadores

Han sido elegidos senadores por esta provincia los señores Guillén Sol y Sixto Celorrio, adictos y Pérez Cistué, conservador.

Por la Universidad el señor Royo Villanova (D. R.) y por el arzobispado el obispo de Jaca.

Fiesta de la Flor

El domingo se celebró la fiesta de la Flor, resultando lucidísima. Recaudáronse unas doce mil pesetas.

Inauguración

Mañana se inaugurará la sucursal del Banco de Bilbao, en esta plaza.

Toros

Con una buena entrada se celebró el domingo la respectiva novillada. Se lidiaron toros de López Plata, que resultaron flojos.

Morenito estuvo regular. Belmontito, mal. Bogotá, en su primero, superior obteniendo oreja; en su segundo desgraciado.

Fútbol

El domingo jugaron un partido de balompie en el campo de las Delicias los equipos «Baracaldo» y «Stadium» de aquí.

Ganaron los bilbainos por tres «goals» contra cero los de Zaragoza.

Homenaje a Algora

Comunican de Pedrola que se ha celebrado con gran solemnidad el homenaje al doctor Algora, entregándole una placa de oro y un pergamino.

Al acto ha asistido una representación de las escuelas Veterinarias de Madrid y Zaragoza.

En el Ayuntamiento tuvo lugar una solemne sesión dedicada al homenajeado, seguida de un banquete.

A los brindis hablaron varios oradores, entre ellos, nuestro compañero de LA PROVINCIA Francisco Pastor, quien escuchó muchos aplausos teniendo que salir al balcón del Ayuntamiento y dirigir la palabra al público que no pudo entrar en el salón y que reclamaba oír la peroración de Pastor. Ovacionado.

Los repatriados

Se han recibido varios telegramas anunciando que ayer embarcaron a las siete de la tarde los soldados del regimiento de Aragón de la quinta del 20.

Llegarán a Barcelona el miércoles. Preparáseles un gran recibimiento.

JIMENEZ.

Notas de Barcelona

Zaragoza 14, a las 22-30.

La Lliga triunfa

En las elecciones para senadores ha triunfado la candidatura de la Lliga.

En los locales de esta entidad política se han reunido los senadores y diputados electos acordando no tomar parte en la elección de las mesas y no dar nombres para las comisiones, pues creen que el Parlamento es hechura del caciquismo.

Tormenta

Ha descargado sobre esta capital una imponente tormenta, cayendo varias chispas eléctricas y gran cantidad de agua.

Se generaliza el paro

Entre los descargadores del puerto se ha generalizado el paro.

Hasta la fecha existen doce vapores sin descargar.

Pestaña declara

Angel Pestaña ha declarado ante el Juez de ser autor de un artículo en el cual denuncia a los autores del asesinato de Salvador Seguí (a) Noy del Sucre.

Piden mejoras

Los obreros del sindicato libre de las Artes Gráficas, se han reunido para acordar, entre otras peticiones, la de mejorar los sueldos.

JIMENEZ.

Los Reyes en Valencia

Madrid 15, (madrugada)

En la Catedral.—Las obreras.—Procesión.—Entrega de un bastón.—Las casas baratas.—Revista.

Los Reyes estuvieron ayer en la Catedral siendo recibidos por el arzobispo y los demás preladados.

La misa que fué solemnisísima la dijo el Nuncio de Su Santidad, revisado de Pontifical, estando el templo abarrotado de gente.

El doctor Benlloch hizo el panegírico de la Virgen de los Desamparados, haciendo historia de que los Reyes y los Prelados habían dedicado preferente devoción por la Virgen patrona de Valencia.

Los Soberanos salieron de la Catedral bajo palio.

Una comisión de obreras entregó a la Reina preciosos ramos de flores.

Por la tarde tuvo lugar la procesión recorriendo el trayecto anunciado.

El entusiasmo fué indescriptible.

En la procesión formaban todas las congregaciones de la capital y de la provincia, con estandartes y banderas, tardando en desfilar más de cuatro horas.

Durante el trayecto fué una continua lluvia de flores la que descendía de los balcones.

En el salón de actos de la Diputación el presidente de la Corporación, ante la comitiva que seguía a los Reyes, entregó a la Reina el bastón de mando, que es de nácar con puño de oro, cincelado, y tiene dos hileras de perlas y brillantes.

Doña Victoria Eugenia agradeció el obsequio vivamente.

Hoy D. Alfonso visitó la barriada de casas baratas para obreros, entregando a la comisión de los mismos la escritura y las llaves de las reciente edificadas.

Luego visitó el Palacio de Comunicaciones y la Lonja, siendo ovacionado a su paso.

La Reina se dirigió a la Alameda vestida de uniforme para revistar el regimiento de su nombre, llevando el bastón que le ha regalado la Diputación de Valencia.

La Alameda presentaba un precioso aspecto, donde había un enorme público para presenciar la revista.

Doña Victoria revistó las fuerzas de su regimiento, saludando militarmente.

Luego se dirigió al Cuartel y conversó con la oficialidad.

La Reina fué vitoreada.

Por disposición del Monarca, la Escolta Real dió guardia de honor a la Virgen de los Desamparados.

La Reina recibe constantemente ramos y cestos de flores de la guarnición y oficialidad del regimiento Victoria Eugenia.

MENCHETA.

Otros telegramas

Madrid 15, (madrugada)

En la iglesia de San José se han celebrado funerales por el alma de González Tablas.

La asistencia fué numerosa.

— Por solidaridad a una compañera despedida, se ha declarado la huelga en la fábrica de cerillas de Carabanchel.

— Las investigaciones administrativas en el ramo de Marina, no han dado ningún resultado.

— Ha entrado en el Supremo la causa por irregularidades administrativas, estando encartado un general y un comandante.

— Asegura *Informaciones* que en virtud de gestiones francesas han cesado las hostilidades entre Abd-el-Krim y Hamido, el cual lo avisó al Malek sin que le hiciera caso.

— En los Cuatro Caminos fué agredido a tiros el obrero esquirol Félix Gómez, siendo herido gravemente en el vientre.

Falleció poco después de ingresar en el Hospital.

Han sido detenidos unos individuos como supuestos agresores.

— Londres.—La contestación británica a las proposiciones alemanas muestran su descontento considerándolas inadmisibles.

— En el salón de Conferencias del Congreso se ha comentado mucho el resultado de las elecciones, que aunque el Gobierno ha obtenido más actas de las que esperaba, debido al pacto con los conservadores, no tendrá mayoría en el Senado.

MENCHETA.

Nota Política

Madrid 15, (madrugada)

Como se suponía, el Gobierno, ha logrado mayoría en la lucha senatorial del domingo, ¿pero en qué número? el total de senadores adictos a la concentración, es el mismo exactamente lo mismo, que el número de los sacados triunfantes en la etapa del inolvidable Canalejas, pero esto no consuela al Gobierno, no debe consolarle; porque de entonces acá, han aumentado muchísimo los senadores vitalicios conservadores y han disminuido los liberales; han aumentado los senadores por derecho propio conservadores, y han disminuido los liberales, en tal número, que en aquella época, no ignorará García Prieto que había mayoría en la Alta Cámara, adicta al Gobierno y ahora, sacando igual número de senadores que entonces, de la parte electiva, el Gobierno no tiene mayoría, como no se la den los senadores palatinos votando con él; de manera que, dígame lo que se diga, no es lo mismo ahora que entonces; ¡ojalá que fuera así!

Claro que, los concentrados, saben que las responsabilidades se harán aún a pesar de la mayoría de-rechista en el Palacio del Senado.

**

Pasadas las elecciones de diputados a Cortes y las de senadores, ya han empezado con las conferencias los políticos de más baja categoría, preparándose para los que dentro de una veintena de días han de tener lugar o sean las provinciales, de relativa importancia pues hay que constituir las Diputaciones con vistas a Madrid.

Ya parece que por aquí, se mueven algo los antidinásticos que desean ir unidos para en el caso de que los monárquicos, escarmentados, se apresten al abrazo.

El inconveniente mayor, son los reformistas a quienes no viene muy bien la unión con las extremas derechas, si bien se dominarán fácilmente porque D. Melquiades es muy fácil de convencer.

Y como los políticos han empezado a llegar de provincias después de las elecciones del domingo, entramos desde mañana en nuevo período de congeturas y cábales.

N.

SOLEMNE NOVENARIO
que en honor de
Santa Rita de Casia
SE CELEBRA EN LA IGLESIA
CAPITULAR DEL SALVADOR
desde el día 14 al 22 de Mayo de
— 1923 —

Por la mañana, misa a las nueve y cuarto, que se aplicará por los devotos que lo soliciten.

Por la tarde dará principio el ejercicio a las siete y cuarto con el Santo Rosario, lectura de la novena, salve y gozos.

El día 22, a las diez y cuarto, tendrá lugar la misa solemne, y en la función de la tarde ocupará la sagrada cátedra el elocuente orador sagrado don Andrés Navarrete.

En todos estos actos tomará parte la Capilla de la Catedral.

Vino blanco dorado
de la cosecha de 1923
ESPECIAL DE MESA DE 15
GRADOS, A 55 CTS. LITRO
Confitería MUNOZ

Joaquín Asensio

Ovalo, 7 - TERUEL

Almacén de aceite y ultramarinos :-: Fábricas de abón y de chocolates :-: Taller de aserrado de maderas :-: Vinos de todas clases.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN
HASTA LAS DOCE NOCHE



De venta: Droguería de Benjamín Blasco, Joaquín Costa, 24

La Mudejar del Arraba'

Fabricación mecánica de ladrillos huecos y macizos. Rasillas. Tejidos abaiquillados y plantas y demás materiales de arcilla

Hijos de B. Sanz
TERUEL

BANCO DE ARAGON

Capital: 10.000.000 de pesetas

Sucursal en TERUEL

CUENTAS CORRIENTES e imposiciones con el 2, 2 y medio, 3 y 3 y medio por 100 de interés.
Cuentas corrientes en moneda extranjera abonando ventajosos tipos de interés.
Cajas de ahorro: 3 por 100 de interés y premios por sorteo para estimular el ahorro.
Cartas de Crédito, giros, órdenes de entrega, préstamos, cuentas de crédito, negociaciones de cupones y letras sobre todos los países, cambio de monedas, compra-venta de valores nacionales y extranjeros y demás operaciones bancarias.

Horas de Caja: de 9 y media a 1, y de 3 y media a 4 y media

Aguas minerales naturales de

El mejor

purgante

CARABAÑA

Depurativas

Antibiliosas

Antiherpéticas

Propietarios: Viuda e hijos de R. J. CHAVARRI.--Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.--Madrid.

JARABE DE HIPOFOSFITOS DE CLIMENT

El que recetan los Médicos

40 años de creciente éxito

ANEMIA-INAPETENCIA RAQUITISMO DEBILIDAD

MARCA **VIUDA**

Es el primitivo Desconfiense de las imitaciones

Depósito en esta ciudad: Tozal, 24, DROGUERIA ARAGONESA

VANIS ARAGON

EL LOMA DE HONOR
MEDALLA DE ORO

Exposición Internacional de Barcelona 1922

Medalla GRAN PREMIO
Medalla de ORO y CRUZ

Exposición Internacional de Milán 1922.

Gran Fábrica de Aguardientes Licores y Jarabes de M. Lalana Vallés

TARDIENTA (Alto Aragón)

Representante en Teruel: Manuel Palacio Domingo - Villanueva, núm. 4

Confitería, Cerería, y Chocolates

CARLOS ELIPE

LO MAS SELECTO EN PASTAS Y DULCES
VINOS Y LICORES DE ACREDITADAS MARCAS

San Juan, 23, y Comandante Fortea, 1.--TERUEL

Muebles de todas clases y objetos para las casas

HOTEL DE VENTAS 34, Atocha, 34 - MADRID

El establecimiento de esta índole más importante de España

MOTO-ARADO DE OCASIÓN MOTOR TITAN 12-24 HP.

Trisurco «Parlin». Ha trabajado tan sólo en 60 obradas.

Profundidad del trabajo, hasta treinta centímetros. Informes en la Administración de Extensión dos hectáreas por día este periódico.

TOS BRONQUITIS-GRIPPE-ASMA
absoluta curación con

Resyl

preparado en

Jarabe - Comprimidos
Pastillas - Inyectables

Máquina de escribir Underwood

D. M. Guillermo Trúniger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona

Sucursal en Zaragoza: Alfonso, 1 27

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas debiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicero-Cal-Creosotal modificada. Venta Farmacias.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 - MADRID